

**Szerkesztőség:**  
Kazinczy-utca 1. szám, földszint,  
balra.  
Bérmennel levelet csak ismert  
kézírt fogadjunk el.  
Kéziratokat vissza nem küldünk.  
**Kiadóhivatal:**  
Kazinczy-utca 1. szám, földszint,  
balra.  
**Hirdetések díjazása szerint.**  
Egyes szám 5 kr. ünnep- és vasárnap  
után: szám 3 kr.

# ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.  
**Előfizetési árak:**  
Helyben hazhoz hordva:  
Egész évre . . . 12 frt.  
Fél évre . . . 6 .  
Negyed évre . . . 3 frt.  
Egy óra . . . 1 frt.  
**Vidékre postán küldve:**  
Egész évre . . . 14 frt. — kv.  
Fél évre . . . 7 frt. — kr.  
Negyed évre . . . 3 frt 50 kr.  
Egy óra . . . 1 frt 20 kr.  
Hirdetések helyben fizesendők.

## Arad, november 1.

Az agg német császár betegsége ismét és egészen komoly alakban kísért és megtörténhetik, hogy pár nap múlva Európa egy óriási haláleset hírére rázkódik meg.

A Vilmos császár betegségének híre komoly hangulatban tartja az egész politikai világot és a diplomácia nem tud, de nem is akar elzárkózni a gondolattól — mely mélyen érinti a kontinens helyzetét, — hogy a császár halála után egy beteg trónörökös trónra jutásával, mi történik Német országban.

Bismarck is ember és nagyon — öreg. A gyengülő vaskéz, mely a német egységet megteremtette, hogy fog birni a németországi szociális stílus és a francia revanche-mozgalmakkal?

Ezt az egyszerű, de nagy kérdést elég csak felvetni, hogy minden gondolkodó fő elmélyedjen abban akkor, midén a Vilmos császár nagy betegségről van szó.

Bár sokáig lehetne arról beszélni . . .

**A kaposvári mandatum ügyében lefolyt tárgyalásról** tegnapi táviratunk már értesített. Az ellenzékre néve csinosan hangzó részletekből adjuk a kis kószólót:

A Széchenyi-párti választók réjtét lekszállták a Körmendy-pártiakhoz. Fenyegető levelek érkeztek a Széchenyi-pártiakhoz. A községi bíró házát egy helyen tárgyalással bispokolták bosszúból. Szent-Balázs községben gyújtogatással fenyegettek a Körmendy-párti korszak. Több 48-as kortes Kaposváról hat hordó bort vitétték ki Szent-Baláztra, itt a parasztságot leittatták, s ezek közül dobáltak a Széchenyi-párti választókat. A kormány-part zászlót lelépték a házakról, vagy kicsavarták a választók kezéből. Egy kormányparti választónak macskazentet adott s másnap szőlőjét elpusztították. A Széchenyi-párt szent-balázsi díszmenetét a felbőszített, részeg Körmendy-választók megrohanták s több Széchenyi választót kövekkel súlyosan megsebesítettek. A szavazás idején és helyén pedig a 48-as kortesek szidalmazták a Széchenyi-párti választókat s választói joguk gyakorlásában megakadályozták.

Németladon nemcsak, hogy gyújtogatással fenyegettek, hanem a kormánypart egy befolyásos tagjának patáját fel is gyújtották. Ennélfogva sokan ártalmatlan a Széchenyi-párttól a 48-as pártira, mert annak gyújtogatásaitól féltek. Maga Körmendy, Németlad községnek a vásárvég megszerzését igitte, ha a lakosok rá szavaznak. Vegül Márfy Emil földbírtokos bizonyítja, hogy Körmendy Sándor Fuchs Józsefet a választás előtt hozzá küldötte, hogy ez alkudozzék vele Körmendy lemondására nézve. Körmendy ugyanis hajlandó volt a jelöltségtől visszalepni, ha neki a kormány-part 5000 forintot fizetsen ez esetben föllép Szalay Károly ellen Csurgón. Ez ajánlatot a kormánypart nem fogadta el. S a választás után Körmendy újabb ajánlatot tett, hogy a választás ellen beadott kérvényét visszavonja, ha neki a választásnál elköltött hátezer forintját a kormány-part megfizeti.

**A magyar miniszterek Bécsben.** Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter, pénteken és szombaton hosszabb ideig tárgyalt Bland-Rheidt gr. közös hadügyminiszterrel s szombat este Orszay br. miniszterrel együtt visszaérkezett Budapestre. — Tiszta Kálmán miniszterelőnök, csak a hét végén szándékozik ismét Bécsbe visszatérni.

**Ut munkálatok honvédelmi szempontból.** A közmunka- és közlekedésügyi miniszterium jövő évi költségvetési előirányzatának „beruházások” fejezetében az 5. cím alatt a közlekedési miniszter 350,000 frtot vett fel a honvédelem szempontjából egyes törvényhatóságok utakon sürgősen szükségelt hiányok pótlására. Ezen összegből — mint a „Bud. Corr.” értesül — a miniszter a következő munkálatokat tervezi: A debreczeni-nyíregyháza-osp-ungvári utvonals az ungvár-osp uton Szúrhe mellett levő Latorcahid kiépítését 190,000 frtyai összegben; a selmecbánya-körmöcbánya-prieokai utnak Körmöcz város szélétől Zolyomgye határáig való befejezését 30,000 frtyai összegben, a galgócz-tapacsány-alsókubini ut gáborhegyi meredek szakaszának átalakítását 30,000 frtyai összegben, a nyén-krasna-bodvai ut építését 20,000 frtyai, a hanusfalva-girálti utvonals kiépítését 30,000 frtyai, s végre a tiszta-füred-poroszlói uton a tiszta-füredi hid kiépítését 50,000 frtyai költséggel.

## KÜLFÖLD.

**A helyzet Franciaországban.** Oszolni kezd a chaos Franciaországban. A pártok mindegyike megjelölve a bizonytalan-

ság örvényétől, kezd számot vetni magával. Kinos látványt nyújtot Európának a parlamenti kormányzat bestleiben tartó minden nemzetét előtt, a minnek tanuja voltunk az utóbbi napok alatt Franciaországban. Fenekesül fel volt fordítva minden. Nemesak a politika versenygő férfiak keltek ki egymás ellen, nemesak a többé-kevésbé éles ellentétben álló pártok törtek egymásra, hanem az egyes pártok meghasonlottak önmagukban is. Az intransigensek örjögéséről szólni sem akarunk, de a radicales párt magatartása már figyelmet érdemel. Itt a bomlás azzal vette kezdetét, hogy e párt egyrésze megszokta a Boulanger-heczeket. Nevelte a zilalságot Clémenceau touloni beszéde és fiasója. Ebből a beszédből világosan kitűnt, hogy Clémenceau teljesen a jakobinusnusz politikai módszerét akarja feleleveníteni. Avagy nem a rómuralom eljárásmódjának felele meg az, mikor Clémenceau pártja egyetlen egy világosan körvonalozott program pontjával olyasmit tűz ki, a minnek megvalósítására a mostani kamarában csak 76 szavazat állana rendelkezésre és mégis azt akarja elhittetni, hogy keresztülvihető az állam és az egyház szétválasztása — de miképpen. Kormányt kormány után buktatni, mindaddig, míg a pressió nyomán a mérsékelt köztársaságbeliek is beadják derekukat.

**A bolgár ügy.** Sophiából jelentik október 31-iki kelettel: A sobranje egyhangulag szavazta meg a válaszfelirati javaslatot. A válaszfelirat örömeinek ad kifejezését a sultánnak és a hatalmaknak Bulgária iránt tanusított rokonszerve felett és reméli, hogy a kormány valamennyi hatalommal jó viszonyt fog fenntartani. A válaszfelirat végül biztosítja a fejedelmet a nemzet és a hadsereg meleg rokonszervéről.

A belgrádi felhivatalos „Udjek” Némcsóvott időző bolgár emigrans levelet közli, melyben kikérel a jelenlegi Stambulov uralom ellen. Elmondja, hogy a bolgár kormány hazaárulást követelt el. Szidalmaza Ferdinand herczegét is, azt mondja, hogy kormányon levő párt nézetét osztják nemesak az Ausztria-Magyarországon megjelenő lapok (?) hanem az egész orosz sajtó.

**Radoslavov** újabb írásbeli nyilatkozatot intézett Ferdinand herczeghez. Ez iránti kezdetén Radoslavov utal a legutóbbi választások alkalmával történt elfogatásokra és elmondja, hogy az elfogottakkal feleségei, gyermekei arra kérték fel, hogy kegyelemért esedezzen a fejedelemtől, de ő e lépést nem tette meg. Az időköztben kiszabadultak a fejedelemtől egyúttal petitiókat szándékoztak benyújtani. A rendőrség ennek híret vette és elfogatta Stefanov nevű polgárt, hogy töle megdudhassa, ki a petitió kezdeményezője, hol van az irat és kik írták már alá. Stefanovot azonkivül meg is verték. Radoslavov iratát úgy végzi: „Mint hogy a rendőrség a polgárt legelmebb jogától fosztja meg és mint hogy a bolgár roszabb elbánságban részesülnek mint vadak, királyi főnség részvételeért esedezem a szerencsétlenek iránt. Azt hiszem, hogy ily törvénytelen eszközökkel sem fogják arra birni a bolgár polgárt, hogy jogairól lemondjon.

## LEGUJABB POSTA.

**Vilmos császár betegsége.** A német csásár betegsége ez alkalmommal aggasztó. Az ereje ugyan nem fogyott és étvágya is van, de fájdalom hólyagbántalmak ágyhoz kötik a császárt. Pénteken senkit sem bocsátottak hozzá; szombaton csupán Rabe őrnagyot fogadta, ki Bavenoba utazik a trónörökshöz, mind a mellett Berliuben még mindig beszélnék a császár oda-jöveteléről, azonban hozzá teszik, hogy a császár a császárt dolgozószobájában lesz kénytelen felkeresni, minthogy Vilmos császár nem mehet ki. A császár látogatásának valószínűsége mellett szól, hogy udvari orvosra Botkin már ott van, továbbá, hogy Suralov nagykötvet szabadságideje felhészabiltásával visszatért.

**Orosz harozias hangok.** Ferencz József uralkodónak a delegatciók fogadtatása alkalmával mondott beszéde az orosz lapok megjegyzik, hogy az Crispi nyilatkozataival analog; rövid békét igérel. Az orosz diplomácia is nemesakra be fogja látni, hogy nyílt harc az egyetlen kibúvó. A Giers kopenhágai utjáról szöb hírek alaptalanok.

## TAVIRAT.

**A delegatciók.**  
Budapest, nov. 1. (Az Aradi Közlöny eredeti távirata.) A magyar delegáció tengerészeti albizottsága ma egészen elintézte a tengerészeti költségvetést. Miután a dele-

gatio albizottságai közül a két legfontosabb, tudniillik a hadügyi pnteken, a külügyi pedig szombaton tartja tárgyalásait, az utána következők hét közepe felé megkezdődnek a nyilvános tárgyalások, úgy hogy a delegatio körülbelül 18-án befejeztetik.

## NAPTAR.

November 2. Szerda, Róm. cath. naptár: Halottak emléke. Prot. naptár: Isten kedves. Görög-orosz naptár (október 21.) Hilárium. — Nap két óra 48 perczer. Nap nyugszik 4 óra 40 perczker.

## HIREK.

### Arad és Vidéke.

**Halottak estéje** Aradon. Az aradi lelkes ifjúság a halottak estéjének ünnepét kegyelettel ünnepelte meg tegnap Aradon. A rendezőbizottság, az aradi egyetlek és a nagy közönség tegnap délután 2 órakor gyűltek össze az újváros háza előtti téren. A menet innen indult ki a temetőbe a Wessely-utczáig végig a következő sorrendben: A menetet az 1848/9-iki honvédek nyújtották meg id. Barabás Páter vezetése alatt, utánok jött az aradi tanítóképzde ifjúsága, Kertay Ede tanár, az aradi önkéntes tiszltöegyletek Schlegel Lajos parancsnok, az aradi hadász- és hadastyán-egyletek Puskás Lajos titkár, az iparosifjúság önképzde- és betegsegilyzó egyete Barabás Béla dr. vezetője alatt. A főgymnázium ifjúsága sorakozott ezután, majd a nyomdász-egylet Lövey Nándor vezetése alatt, s képviseltették magokat még a magyar nyelvtérjesztő-egylet, az általános munkás betegsegilyzó-egylet, a kereskedő ifjúság egyete s a kereskedelmi akadémia ifjúsága szintén testületileg volt képviselve. A régi temetőbe érve a menetet más ezerekre menő közönség várta, hol Vécsey Károly gróf 1848/9-iki honvédtábornok sírhelyét előtt egy fekete posztaló bevont tribünre állva Priegl István dr. a rendezőbizottság elnöke körülbelül a következő megható beszéddel nyitotta meg az ünnepelt: „A bezárt sírok bantjai felett él az emlékezet. Ez az, mely a mai napon a nyugalom helyére szólítja ki a halás utódokat, mert a kinek halottja kedves, úgy az kegyelettel is áldozik az ő emlékének. Eljöttünk tehát mi is ide elköltözött jeseink hamvaihoz, hogy az ő nyughelyeiknél mint a földi életet vég-határánál megállapodva, innen tekintünk vissza a multba, azok multjába, kiknek a köz érdekeben tanusított tevékenysége folytonos emléktűnkben él, és a kikről eképp tudjuk, hogy mindenkör a szép, jó és nemes ösvényen haladtak előre. — Eljöttünk mi ide mind ezeknek a kegyelet adóját leróni, mert Arad város ifjúsága mint mindenkor, úgy jelenleg is annak tudatával van áthatva hogy jelseink (férjás küzdelésének legzsebb díjjal nagyobb kincset nem nyújthat, mint a melyet az énzetlen és jóra termelt fiatal kebel az összes drágaságoknál is többre becsül és az a hervadhatlan dicsőség örökzöld boztyanyja. El bennünk a hála érzete, ez vezérel minket ide, és ezzel a hála érzettel folytassuk kegyeletes utunkat.”

Az elnök beszédt a közönség megéljenezte. Ezután Vécsey Imre aradi reformatus segédlelkész mondta el az alábbi kegyeletteljes beszédet:

„Légy üdvözölve, temető csöndes világa! Légy üdvözölve nyugalom, mely átöleled a néma országot, te az égnek földre költözött legszelvidebb anyyala! Légy üdvözölve ősi délután, hogy serőfényed vidám mosolyfal üdvözli szemünk bus vendégeit, a felszörö könyeket . . . Legyetek üdvözölve hamvak! Nem érzitek a mi fájdalomunkat, nem érzitek az emlékezés gyötrelmét. Már hullanak az ősi levelek, az anyafának eme kicsiny, sápadt halottai. Mindennél mulás; ünnepét ül az eleuszésés . . . Edes-fájós érzelmek hullámzák körül zívveinket s mint a költő pap oly örökzsepen mondja: „hervadásból fényből támad leltünkön a kedves bánat.” . . . Kihozza koszoruját a gazdag, mutogató elégtelséggel hlyezi azt kedvencének sirtárára. Leverő, igazán szomorú látvány. Higyjétek el nekem, hogy a koszorúk nemesak az igaz bánatot, nemesak az igaz emlékezést jelképezik, de sokszor kedveznek az álkegyeletnek is. Be jobb volna ilyenkor, ha nem hoznál koszorút magaddal, be jobb volna ilyenkor, ha lépteiddel nem zavarád meg az alvók nyugodalmat . . . Vau szegény, ki az ősznek nehány késő rózsaszálát szörja el a sír felett, — de hát akinek sem virága, sem koszoruja nincs, a ki nem gyújthat mécsét az ő szent hantján, hogy ünnepeiben az halottain emlékére? Ez csak szörve, lelke van utalva; de ezért legigazabb lehet ünnepelese, — mert lelkeben ünnepel! . . . Nekem nincs itt halottam. De én nem is halottak, de hősnemek emlékét jöttem ünnepelni. Szomorú volna, ha csak a por és hamu felett tudnánk kiáltani a kételkedő apostollal: „én uram és én istenem!” — Hiszen akkor el kellene vándorolnunk a nagy fejedelem szent sírházhoz Rodostóba, vagy a másik hő elomlott poraihoz Bythiniába, hol a legnagyobb magyar hősnő

hamvai is pihennek. En gr. Vécsey tábornok emlékeztére, szellemi nagyságának elesedálássára óhajtok szentelni perczeket. A mult fölragytog, s ily értelemben veszm a profétának észvedreken át el nem taradó szavait: „meg-elevednek a te halottaid!” Ki volt Vécsey? Milyen volt élete, működése? Mindenki ismeri a déli hadak vezérének életét, tetteit, — fölösleg arról beszélnem, de ez nem is lehet az én ezelóm. A katona becsülete, határozottsága, hősi lélek, hazafiság jellemzik őt. Nem volt önbárványozó, mint akkor annyian valának. Nem tartotta magát legnagyobbknak, de azért érezte erejét; becsületének el tudá hinni, hogy nem a legkisebb a nagyobb között. Ezménye lehet mai nap is a valódi férfiaságnak. Nem rajta multe, hogy Tennesvár meg nem hódolt ellette: a viszonyok parancsoltak. De a szolnoki dicsőségnek két oroszianrésze volt: egyik a Damjaniché, másik a Vécseyé. A másik hiányában mindenki kisebb volna. S valóban Szolnokuál volt Vécsey legnagyobb. Tudta, hogy kegyetlen, hogy rettenetes lesz a küzdelem s imé táborában kihirdette, hogy a félenk, a gyáva, ki inkább magát, mint honát szereti, lemondhat s eltávozhatik. De nem mondtok le senki a dicsőségéről, de ment mindenki a vezér után, de inkább meghalt, mintsem halottja legyen a gyalgatának. Lám a hős lélek hőseket teremtett, nagy alakokká varázslta egyszerű, szegény, honvédkatonát. S mikor a fő vezér kezdett kicsiny lenni, mikor porba rántá magát a dicsőségért, s hőseit a bizonytalan sorsnak átadta, Vécsey még akkor is egy hétnél tovább vezér maradt. Aug. 21-ike, mely Horosz Jenőn talála, mikor aztán megvált dicsőségét szerző fegyverétől s katonáitól, csak esonkiatlatlan nagyságát hirdeti. Olym istenei miért mernék össze küzdelmüket a buta erőszak nyers hatalmával? Elettokra szűkeg van, hogy a mit a vandálok pusztítanak el, azt ők újra építsek. S valóban Vécsey s a hozz hasonló nagyok tették le alapkövét a jövőnd Pantheonjának s ebben romolhatlan oltár van már emelve a szabadságnak és egyenlőségnek — de hajh! — úgy látszik — a harmadik oltár felállításáért meg küzdenünk kell a jövőndnek, de talán — biztat a remény — a testvériség oltára még nagyobb lesz küzdelmeink árán. Ez oltárát bált meg Vécsey is. Ezért maradt utolsónak a Golgotán . . . Ne feledjétek el, hazám lakói! A vértanú emléke szent és sérthetetlen maradjon előtetek. . . Szememet fény fogja el. Nem napfény, a szellemek fénye. „S mintha nap volna mindenki, oly tündöklők és szellemek, tündöklők, mert hisz a dicsőség sugárzesebe öltözökdötenek.” Eleg a fényből, most boruljunk a sírra. . . Öltözzék legalább egy perczek lelkünk a részvét gyszába. Hamvak pihenjétek, szeretettétek meg valánk a temetőben is életet. Engedjétek, hadd hulljanak itt az emlékezés könyvei! Még egyszer, légy üdvözölve temető csöndes világa!

Beszéde befejezése után „az aradi ifjúság nevében” egy koszorút helyezett a tábornok sírhelyére. A menet innen az utcai harczban elesett honvédek sírházhoz ment, hol Rausch Kálmán szep beszédeben kiemelte a szabadságharczban elesett honvédek érdemeit, kiknek emléke mindig élni fog a nemzet fiatal-ságának szívében. Beszéde végeztével egy szép koszorút helyezett a fiatalok nevében a honvédek egyszerű sírmelekére.

Innétt a menet, melyhez a régi temetőben levő közönség óriási tömege is csatlakozott, az új temetőbe kóvott. Itt a kápolna előtt felléltított tribunon Kovács Vincze tanító moudott egy beszédt, melyben megemlékezett az új temetőben nyugzó jesebb férfiakról, mint Fabian Gáborról a nagy műfordítóról, Vargha János iról, Náray Imre volt országgyűlési képviselőről, Lidy Nándor tanáróról, Lakatos Ottó lelkeázról, s Tabbajdy Károly a felejtetlen emlékt főispánról, Nagy József tanító és Rózsá Antal tanár és iról. Meg kell emlékeznünk e helyen az aradi tanítóképzde dalárdájáról, mely az ünnepelt nagyban emelte. Az egyes ünnpüi beszédek előtt Kertay Ede tanár és karuagy vezetése mellett mindenütt közmükdött és valóban igen szépen adta az egyes darabokat s a hymnust. Ezután a fiatalok itt is megkoszoruzta az említett jese férfiak sírhantjait. A közönség nagy része a beszédek befejezése után S pány y Lénke, a kedves emlékt aradi szimüvészű mőzött sirtját kereste fel, melyet valóban ezrekre menő népseg veit körül, úgy annyira hogy a sírhöz alig lehetett a közönség azon részének jutnia még nem igekezett korán oda. Az egyszerű gondozott sírhalm, mely alatt a boldogtalan véget ért színészű pihen, első tekintetre elarulta, hogy egy gondos szertelő kéz kegyelettel apolja azt. A sír szébnél sebb koszorúkkal volt elboritva. A szintársulat tagjai Kerecsányi Igácz szümgazgató vezetése alatt jelentek meg, és két gyászdalt énekeltek el, köztük Delin Hourik szintársulati karnagy által átirt. „Sir a kis lány” című szép dalt. E dal elhangzása az ezrekre menő közönség zsemeibe könynyeket esalt. A szintársulat beálltával a kegyeletes kezek által meggyújtattak az egyes sírok felett a világító mécsék, melyek mind a két temetőben fenséges látványt nyújtottak az ember szemét elé. Este 6 órakor a temető kápolna előtt Faix Benedek lelkész a halottak lelkeért imát mondott, melybe ezrekre menő közönség imája olvadtott be. Ezzel a halottak ünnepe véget ért.

**Tisztelgés.** Az aradi lovas dandártiszti tanfolyam tegnap vette kezdetét. Az equitatis összes tagjai teljes katonai díszben tisztelgtek az alkalommal Zaitsek Károly ezredes Állomásparancsnoknál, ki a tisztelgöket szívélyesen fogadta.

**Az aradi korcsolyázó egylet** tegnapra egybehivott közgyűlése elegendő számú tagok meg nem jelenése folytán nem tartatott meg. A közgyűlés valószínűleg vasárnap megy végre.

**A költözködések ideje** november 1-ével elérkezett s már tegnap igen sokan megkezdtek a hurczokodást, a mi mindég sok kellemelenség és kárral szokott járni. Ez különben a hordárok legkedvesebb sasonja.

**Üszsvagdalt csendőröszevztő.** Szent-Anna község lakosságát nagy izgatottságban tartja egy hajmeresztő vadsággal végrehajtott gyilkossági kísérlet, mely fényes nappal déli tizenkét órakor egy ottani paraszt házában lett elkövetve a szent-annai csendőrégi őrsparancsnok ellen. Az esetről tudósított a következőket írja: Stern őrszevztő, a szent-annai őrs parancsnoka hétfőn egy másik csendőrrel egy lólópás ügyben nyomozott. Ez ügyben Bud Joon házába ment, hogy ott motozást tartson a magával vitte Balázs Joon szentannai törvénybíró is. A házában együtt voltak már Bud Joon, Pável, Mitru és Eftimie. Midőn az őrszevztő a motozás elvégzése után a szük szobából ki akart lépni, a törvénybíró Balázs Joon is vele ment az ajtóig és ott a mit sem sejtő őrszevztőt hátrólól a yakán megragadta s fojtogatta mindaddig, míg az eszméletlenül elbukott. A többiek a másik csendőrre rohantak és fegyverzetét elszedték, a csendőrnek azonban sikerült magát kiragadni közlők és elrohanni a laknyáiba, hogy onnan segélyt hozzon. Ez alatt a Bud testvérek borzasztó módon bánták el a tehetetlenné tett őrszevztővel. Az egyik kiragadta kardját s avval mély sebeket vágott a szerencsétlen ember fején, balkarján, jobb kezén s azonkivül kétszer átszurta lábát. Aztán otthagyták félve a vértöcséban s a törvénybíróval együtt elmenekültek. Magukra szedtek a csendőrököt elrabolt fegyvereket és felszerelést és azzal futtakak el. A laknyából megjelent járók a házában már csak az őrszevztő borzasztóan őrszevzdalt testét talála meg. Stern még életben volt s a laknyába szállitatra rögtön orvosi gyógykezelés alá vétetett. Nagy csodája lesz a természetnek, ha a szerencsétlen ember életben marad, szolgálatra azonban semmiképpem lehet már alkalmas. A csendőrség rögtön megindította a nyomozást s üldözöbe vette a vérengzőket. Kettő közlők már sikerült is elfognia, Bud Eftimiet Szent-Annán, és Bud Mitrut Világoson. A többieket erőlyesen üldözik. A gyilkossági kísérlet pártatlan vakmerőséggel és fondorlattal hajtatott végre. Az illetőket a törvénybíró előre értesítette arról, hogy a csendőrség náluk házmotozást fog tartani s velük együtt szötte ki a gyilkos tervet. A vérengzők bizonyára érezni fogják a törvény szigorú büntetését. Az azonban mindenestre szomorú jelenség, hogy a nép könnyen hívő bízalma a bírói polczra olyan rovtól előléltt egyént emel, a ki, mint a példa mutatja, — tovább is gaztettekkal teszi magát nevezetessé és szomorú helyzetben lehet ott a közbiztonság, a hol a bíró gyilkosság büntreszevére válik.

**Diszes esküvő** ment végebe hó 27-én a helybéli gör. kath. templomban. Papp Emil temestári m. kir. penzgyűj fogalmazó, Papp Aron orvaczka kir. bányakapitány fia, ekkor vezetö oláhhoz Papp Ilona kisasszonyt, Papp János bokszygy gör. kath. eszperes plébános kedves s müvelt leányát.

**Az aradi közüti vaspálya** igazgató-sága a következő hirdetményt adta ki: 1887. évi november 2-ától további intézkedésig kocsjainak az indóháztól Buzsáig délelött 3, 9 és 12 órakor, délután 3, 4 és 6 órakor közlekednek. Az indóháztól a városba az első kocsi reggel 4 óra 30 perczker, az utolsó kocsi a pesti vonat indulás után, mintegy 9 óra 10 perczker indul. Különkocsi a nappali órákban rendelkezésre állanak. Bértelkönyvek a káluzoknál kaphatók. Egyszermind tudósítjuk a tisztelt közönséget, miszerint a személykocsi szállított máhárkát sem a társaság, sem annak közegei nem vállalnak semmiféle kezezséget az igazgatóság.

**Az örült** nő leartóztatva. Babszka Gyulánét, kinek veszélyes örjögéséről lapunkba többször is megemlékeztünk, a főkapitányuság tegnap délelött, mintán közveszélyes voltáról a megejelt vizsgálat s orvosi megfigyelés elég adatot gyűjtött, maga elé idetette s nyomban le is tartóztatta. Hogy mennyire szükséges volt már a rendőri in-

